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Referat fra Bestyrelses- og Klubformandskonference 2021. 
 

Program for Bestyrelses- og 
Klubformandskonferencen den 3. og 4. november 2021  

på Benniksgaard Hotel, Sejrsvej 101, Rinkenæs, 6300 Gråsten 
 

Onsdag den 3. november 2021 

11.15 – 12.00 Ankomst og indkvartering 

12.00 – 13.00 Frokost 

13.10 – 13.20 Åbning af konferencen 

13.20 – 14.10 GDPR - Sikker mailkorrespondance (Merete Berdiin og       
     Anette Albrechtsen) 

14.10 – 14.40 Emner fra klubformændene 
                        
14.40 – 15.10 Kaffepause 

15.10 – 15.40 Orientering fra bestyrelsen  

15.40 – 17.30 Orientering fra klubformændene 

17.30 – 18.00 Oplæg til morgendagens drøftelser 
 
18.00 – 18.30 Direktør for Fondet af 1844 Ole Pedersen 
                       Tilskud m.m. fra Fondet 
   
19.00     Middag 

Torsdag den 4. november 2021 

07.00 – 08.30 Morgenmad 

08.30 – 09.00 Nyt fra DTS og Skatteforvaltningen v/Forbundsformand 
                       Jørn Rise 
 
09.00 – 10.30 Klubformandsmøde/bestyrelsesmøde 

10.30 – 10.40 Pause 

10.40 – 11.00 Opsamling og afslutning af konferencen 

11.00 –   Afgang til Told & Skatte Museet, hvor vi får en guidet 
               fremvisning og efterfølgende frokost i museets lokaler. 
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               Herefter hjemrejse. 
 

                     Der var til behandling på konferencen indkommet forslag fra: 
 
Seniorklub Grænseområdet 
I næsten et helt år har vi ikke fået meddelelse om tilkommende eller afgående 
medlemmer i klubben. Ligeledes har det ikke været muligt at få en medlemsliste til 
gennemsyn, så vi kunne få et overblik over hvor mange medlemmer, der er registreret 
i klubben. 
Vi ved godt at forbundet vil undskylde sig med, at det skyldes oprettelse at et nyt 
medlemsregister, men den undskyldning kan ikke bruges for et helt år. Og at 
modtagerne af medlemslisterne skulle være forsynet med en kode for at kunne åbne 
den fremsendte post, kunne jo ej heller komme som en overraskelse. Det må være 
muligt, at aftale nogle regler om hvordan og hvornår klubberne kan blive holdt 
orienteret om medlemsantallet i klubberne. 

 
 Seniorklubben Told & Skat, Haderslev     
 Seniorforeningen har indkaldt forslag til behandling på bestyrelses- og
 klubformandskonferencen. 
 Vi er i klubben løbet ind i vanskeligheder m.h.t. oprettelse af en klubkonto i en bank i 
 forbindelse med kassererskifte. 
 Forespørgelser til forskellige pengeinstitutter giver samstemmende det svar, at det vil 
 være forbundet med store gebyromkostninger på omkring 4.000 kr. årligt. 
 Jeg vil derfor foreslå, at konferencen drøfter et forslag om en fælles konto oprettet af 
 Seniorforeningen, hvor Seniorklubberne kan indsætte deres kassebeholdning (for 
 vores vedkommende omkring 15.000 kr.), og løbende kan trække på kontoen ved 
 betaling af klubbens udgifter. Kontoen bør selvfølgelig indrettes sådan, at ingen klub 
 kan disponere over mere end det klubben har indestående. 
  
 Seniorklub ToldSkat Køge 
 Klubberne modtog den 9. maj 2020 rykkerindbetalinger sammen med medlemsliste 
 og skyldnere. 
 Hvornår overføres for sent indbetalte kontingenter til seniorklubberne? 
 Ved fortsat udeblivelse af betaling efter udsendt rykker - er konsekvensen udmeldelse 
 af seniorforeningen og dermed også seniorklubben? 
 -Status på den nye opkrævningsprocedure. 
 -Seniorforeningen arbejder for at genindføre de årlige seniorsammenkomster i stedet 
 for kaffebord, naturligvis med hjælp fra lokalforeningerne. 
 
 Seniorklubben Told & Skat Syd- og Vestsjælland 
 Klubbestyrelsen vil foreslå at man i fremtiden fjerner CPR numre fra medlemslisterne. 
 Vi har intet at bruge dem til. Derfor bør de fjernes, for så kan de ikke misbruges. 
 Endvidere vil vi foreslå en debat/diskussion om anvendelse af kryptering af al mulig 
 post, der sendes mellem Seniorforeningen/Forbundet og klubberne. Vi mener den er 
 unødvendig, hvis vi i stedet for anvender Bcc. 
 
 Seniorklubben TOLDSKAT Trekantområdet   

 I forbindelse med DTS’ s overtagelse af administrationen af medlemsregistret blev 
 klubberne lovet en månedlig oversigt/fil med navne på hver klubs medlemmer. Dette 
 er endnu ikke sket. 
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 Det har særlig betydning, når vi skal tilskrive vores medlemmer omkring kommende 
 arrangementer, idet vi ikke får sendt til  nye medlemmer og fejlagtigt sender til de, der 
 ikke er medlemmer længere. 

 Vi vil foreslå, at DTS ved årets begyndelse sender en tidsplan til klubberne, hvoraf det 
 fremgår hvornår vi i klubberne kan forvente at få tilsendt en aktuel medlemsoversigt, 
 alternativt at der sendes en opdateret medlemsoversigt hver den 15. (eller anden 
 dato) i måneden. 

 De manglende medlemslister har givet en del ekstraarbejde for os i seniorklubben 
 (hvad siger I andre seniorklubber?). 

  At der på DTS’ s hjemmeside under seniorklubberne oprettes en ”Min side”, hvor 
 hvert medlem kan logge sig ind og opdatere telefonnumre, adresser, mailadresser, 
 foretage udmelding mv. 

 Lige nu ligger der blot en indmeldelsesbanket til Seniorklubberne – men der er jo en 
 masse løbende ændringer, der skal foretages. Ofte henvender medlemmerne sig til 
 klubberne, som derefter skal videreformidle til DTS – igen dobbeltarbejde. 

  
 Seniorklubben Told & Skat Aalborg 
 Det fremgår af referat fra bestyrelsesmøde 2/2020 den 1. juni 2020 – dagsordenens 
 pkt. 2 – 

at forholdene i forbindelse med det nye medlemskartotek, systemadgang og 
kontinentopkrævning mv tages med på bestyrelses- og klubformandskonferencen. 

 Merete Keller Berdiins deltagelse og orientering om persondataloven og betydningen 
 for seniorklubberne på sidste års konference var meget givende.  
 Det foreslå i lighed hermed,  

     at Rikke Martens og Anette Albrechtsen deltager på konferencen og giver         
 klubformændene samme orientering, som bestyrelsen har fået. 

 Seniorforeningen Told & Skat Odense 
 På bestyrelses- og klubformandskonferencen ønsker vi en drøftelse af klubbernes 
 samarbejde med DTS-sekretariatet. Herunder bl.a. 
 Kommunikationen mellem klubberne og sekretariatet, samt den manglende i
 værksættelse af krypteret-mail-proceduren. 
 Hyppigheden og kvaliteten af de data, som sekretariatet sender til klubberne vedr. 
 medlemmer og kontingentindbetalinger. 
 Ønsket skyldes at klubben ofte er ude for, at vi ikke bliver rettidigt informeret om til og 
 afgang af medlemmer, ligesom der ikke er overensstemmelse mellem de beløb, som 
 overføres til klubben og det materiale vi modtager i forbindelse med overførslen. 
 Endvidere føler vi os ikke godt nok informeret om sekretariatets rykkerprocedure i 
 forbindelse med manglende kontingentindbetalinger. 
 
 Seniorklubben Told & Skat København 
 Referat af Seniorforeningens bestyrelsesmøde nr. 2/2021 den 16. juni 2021 giver 
 anledning til følgende spørgsmål: 

 Under pkt. 13 omtales muligheden og reglerne for tilskud til seniorklubber til at 
 gennemføre et arrangement med besøg ved Told- og Skattemuseet på Museum 
 Oldemorstoft. 

 Ifølge sidste afsnit inden ”Procedure for tilskud” dækker Fondet af 1844 entré- og 
 rundvisningsgebyr for skatteforvaltningspensionisters besøg på museet. 
 Seniorforeningens medlemmer har via kontingentet gratis adgang til museet.  
 
 Derfor tolker vi teksten således, at et medlems eventuelle ledsager 
 (ægtefælle/samlever) ikke skal betale mere (end medlemmet) for at deltage i 
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 arrangementet, selv om tilskuddet hidrører fra ikke brugte midler afsat til de i 2020 og 
 2021 aflyste seniorsammenkomster, som udelukkende er for 
 skatteforvaltningspensionister. 
 Er denne fortolkning korrekt? 

  Under pkt. 2 omtales opkrævning af klubkontingent ved nye indmeldelser, og det blev 
 besluttet at opkrævning af klubkontingent i indmeldelsesåret overgår til DTS og 
 foretages efter samme principper som for kontingent til Seniorforeningen. 
 Grundlæggende er det sikkert en fin ordning for de fleste seniorklubber, men hvor har 
 Seniorforeningen hjemlen til at disponere klubkontingenter? 
 I København (100 kr./året) har bestyrelsen – for efterhånden mange år siden – 
 besluttet at nye medlemmer er kontingentfri i indmeldelsesåret, og den beslutning står 
 vi ved. Om det nye medlem det første år foretrækker fradrag for 75, 50 eller 25 kr. 
 afhængig af indmeldelsestidspunktet eller gratis opnår klubfordelene 100 pct., kan 
 man jo kun gisne. 

 Apropos kontingent. I henhold til Seniorforeningens vedtægter, § 2, stk. 3, kan 
 ægtefælle/samlever efter afdøde medlemmer optages som ekstraordinært medlem. 
 Skal vedkommende nytegnes som medlem, eller kan den pågældende ”indtræde” i 
 afdødes medlemskab, hvis kontingentet for det pågældende år allerede er betalt? 
 Måske ikke det store problem, men dog af principiel betydning.

  
 Efter frokosten kunne formanden Marianne Nielsen byde velkommen til konferencen 
 med ordene: 
 
 Det er med stor glæde at Bestyrelsen og jeg kan byde velkommen til året  bestyrelses- 
 og formandskonference. I 2020 tvang coronaen os til at aflyse konferencen 
 og det gør det selvfølgelig endnu mere glædeligt og tiltrængt at vi mødes nu. 
 En særlig velkomst til Per Heftdal, Randers, Jørgen Bøje Jørgensen, København 
 og Anne Grethe Hjort, Aalborg. 
 Per og Jørgen deltager, da jeres formænd også er med i Seniorforeningens 
 bestyrelse og Anne Grethe – du har med kort varsel måtte tage over for Karin, 
 da Karin har på grund af sygdom, har valgt at trække sig som formand for 
 Seniorklub Aalborg - vil du hilse Karin fra os. 
 Også en særlig velkomst til Anette Albrechtsen og Merete Berdiin, som i dag vil 
 afsløre at GDPR måske ikke helt er så svært at overholde, som vi havde frygtet. 
 Ole, Seniorforeningens kontaktperson i Forbundet og direktør for Fondet af 1844. 
 Du vil sidst på dagen – give os et indblik i Fondets arbejde og der vil være 
 mulighed for at stille spørgsmål til Ole. 
 I aften slutter Jørn sig til os, og han vil i morgen komme med sidste nyt fra DTS
 og så vil Jørn også give os en status på medlemslister mm. 
 Til sidst – men ikke mindst -velkommen til dig Anette Fournaise – du har sagt ja 
 til at være sekretær på klubformandsmødet i morgen. 
 Fra bestyrelsen mangler vi i dag Jette List og Hans Birk. 
 Vi har i samarbejde med Henning Rasmussen fået lavet et program, som både vil 
 indeholde faglighed, socialt samvær og kulturel oplevelse. 
 Henning, du har gjort en stor indsat for, at vi alle kan få nogle gode dage her i 
 Rinkenæs. 
 Konferencens program har Seniorforeningens hårdt arbejdede sekretær, Hans 
 Birk udsendt til jer, og med dette program, håber bestyrelsen, at vi får styr på det 
 længe lovede GPDR, at vi får drøftet de udfordringer, I sidder med ude i 
 lokalklubberne og at vi under punktet – afrapportering af lokalklubberne – kan 
 inspirere hinanden til arrangementer mm.   
 Velkommen til jer alle  
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 GDPR (persondataloven) 
 Merete og Anette gennemgik problematikken med mailkorrespondancen i DTS,  
 herunder også korrespondancen til og fra klubberne. DTS, som også omfatter 
 klubberne, er som faglig organisation særlig i søgelyset med hensyn til at overholde 
 reglerne i persondatalovgivningen. 
 Dette kræver, at der i forbindelse med mailkorrespondancen i alle led anvendes sikker 
 mail, hvor alt er krypteret.  
 Alle klubbestyrelsesmedlemmer skal derfor oprettes til at kunne sende og modtage 
 sikker mails. 
 Merete og Anette vil på 4 møder med klubbestyrelserne give en orientering om  
 baggrund og anvendelse af krypterede mails, ligesom de vil være behjælpelige med 
 det tekniske for hvert enkelt bestyrelsesmedlem. Møderne vil blive forsøgt afholdt  
 inden udgangen af november måned 2021. Invitation vil snarest tilgå klubberne. 
 For at gøre livet lidt lettere for klubbernes ageren over for medlemmerne, vil DTS gøre  
 den enkelte seniorklub dataansvarlig, hvilket skal besluttes af hovedbestyrelsen (sker 
 i november 2021). Dette indebærer, at der udarbejdes en datapolitik for den enkelte 
 klub. Forslag til en datapolitik vil komme fra DTS-sekretariatet. 
 På grund af licensregler vil det koste Seniorforeningen ca. 45.000 kr. om året, at 
 kunne anvende sikker mails, der derfor kun vil omfatte ordinære 
 klubbestyrelsesmedlemmer. 
 Merete og Anette besvarede under gennemgangen en række spørgsmål fra 
 klubformændene.  
 
 Emner fra klubformændene 
 Bestyrelsen har modtaget en del forslag til behandling her på konferencen – tak for 
 jeres engagement og interesse for i Seniorforeningens arbejde. 
 Da der er sammenfald i en del af de emner I har foreslået drøftet, har jeg puljet jeres 
 forslag og har følgende temaer til drøftelse. 
                   Samarbejde med DTS sekretariat  
                   Flere klubber efterlyser medlemsoversigter, hvilke termin klubberne kan forvente at        
                   modtage lister.    

Rikke haft problemer med medlemskartoteket.  
Men det går jo ikke, klubberne ikke får inviteret nye medlemmer med til 
generalforsamling og andre arrangementer. 
Jeg har derfor bedt Jørn Rise om at tage dette emne med på morgendagens - Nyt fra 
DTSসহ så vi får en garanti fra formanden om hvad vi kan forvente med fremtidige 
udsendelse af medlemslister. 
Ved at emnet bliver belyst i morgen tidlig, kan I kl. 9.00, hvor der er 
klubformandsmøde, drøfte om Jørns tilsagn er tilfredsstillende, og give bestyrelsen en 
tilbagemelding under punktet opsamling kl. 10.40. 
Der også blevet bedt om at give en status på den nye opkrævningsprocedure. 
Også her har jeg bedt Jørn om at give en status. 
Ja, jeg presser Jørn lidt, men jeg mener, at vi flere gange har drøftet disse emner, og 
jeg har brug for at vi nu får en helt opdateret status på disse spørgsmål. 
Oprettelse af ”min Side” 
Inga, du har foreslået, at der oprettes min side, hvor de enkelte medlemmer selv kan 
logge ind og opdatere telefonnummer, adresser osv. 
Det kan vi – efter drøftelse med Ole, desværre ikke tilbyde, da det vil være at give 
adgang til DTS medlemskartotek. 
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Jeg kan udmærket følge dit forslag, og det eneste vi kan gøre for at der ikke sker 
dobbeltarbejde, ved medlemshenvendelser som så skal videregives til Rikke, er at vi 
på vores hjemmeside opfordre medlemmerne til at henvende sig direkte til Rikke. 
Jeg vil nævne det til de medlemsmøder jeg deltager i og vi kan jævnligt lave en 
henstilling til, at medlemmerne henvende sig direkte til Rikke, i vores referater. 
Inga, hvis du har yderligere spørgsmål, at vi jo Ole siddende lige her, så …….. 
Fjernelse af cpr-numre fra medlemslister 
Der er kommet et forslag til at slette cpr-nr på medlemslisterne. En god ide, hvis cpr-
numrene alligevel ikke anvendes, men jeg tror, at der er nogle klubber, der bruger de 
første 6 cifre, til at styre runde fødselsdage, og sende en hilsen. Og derud over vil det 
ikke kun forhindre, at vi skal modtage medlemslister som krypteret. 
Seniorklubbernes opbevaring af pengemidler 
Ved flere lejligheder, at vi drøftet økonomi og besværligheder med at skifte kasserer i 
klubberne. 
Her har Jytte og Knud været i gang med at undersøge muligheder, og Knud vil give en 
orientering om hvad muligheder der er. 
 
Lån & Spar Bank er fremkommet med følgende løsningsforslag:   
 

 Konto og netbank oprettet under Seniorforeningens navn og cvr. nr. (15596848) 
 og navngivet med den lokale klubs navn 

a. rente af indestående p.t. -0,60% p.a. 
b. etableringspris (engangsbeløb) kr. 750 
c. ingen transaktionsgebyr på indenlandske betalinger 
d. personlig legitimation (pas/kørekort + sundhedskort) på 

netbankbrugere/fuldmagtshavere må indleveres 
e. konto- og netbankaftale bestilles og underskrives (i.h.t. vedtægternes tegningsregel) 

af Seniorforeningen. 
 

 En sådan konto kan oprettes i og med, at Seniorforeningen er en del fa DTS og 
 dermed en del af bankens ejerkreds. 
 Såfremt en klub ønsker at anvende denne mulighed, skal oprettelsen elektronisk 
 godkendes af Seniorforeningens bestyrelse, ligesom klubbens indestående 
 medregnes i garantisumme på de 750.000 kr. (100.000 euro) i tilfælde af bankens 
 krak. Seniorforeningens ansvarsforsikring (net-bankforsikring) dækker ikke i tilfælde af 
 uberettiget adgang til klubbens konto.  

 
Der er desuden rejst spørgsmål til 
- afholdelse af Seniorsammenkomster 
- Procedure for tilskud til besøg på Oldemorstoft 
- ved dødsfald – hvorledes indtræder ægtefælle som ex. medlem 
Disse emner vil jeg medtage under orientering fra bestyrelsen. 
 

 Orientering fra Bestyrelsen 
 
 Generalforsamling 2022 
 Næste års generalforsamling bliver afholdt den 27. april i Odense. 
 Vi er meget opmærksomme på, at årets frokost ikke var særlig spændende, og vi vil til 

næste år lave en liste over, hvad vi ønsker der er på frokostbordet. 
 Seniorforeningens formue 
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 Bestyrelsen er opmærksom på, at foreningen nu har en formue på over 1. million. 
Dette er også noget jeg bliver mødet med, når jeg kommer ud til medlemsmøder. Og – 
nej – vi skal ikke være en spareforening.  

 Og derfor har Bestyrelsen også drøftet, størrelsen af vores formue. Og vi er nået frem 
til, at med et øst/vest seminar og en fremtidig årlig udgift til sikring af mails mm, vil vi 
følge udviklingen af formuen, og vende tilbage til næste år, når vi ser hvorledes 
økonomien er blevet påvirket af de kommende udgifter. 

 Seniorsammenkomst 
 Sammenkomsten har desværre ikke været mulig at holde de seneste to år. 
 Vi har et fint samarbejde med Skat, Administration og Service, Fondet af 1844 (Ole) 

omkring afvikling af den kommende seniorsammenkomst. Jeg ved, at Ole allerede nu 
har fået en henvendelse fra skat om manglende kontaktperson ved et skattecenter. 

 Så de indledende drøftelser og tilrettelæggelser er i gang og det er aftalt, at vi 
fastholder den 1. onsdag i oktober som dagen og tidligere drøftelser om afholdelse af 
en kaffekomsammen vil vi ikke arbejde videre på, da det vil være Seniorklubberne der 
alene, altså ikke SKAT, der skal stå for indbydelser og afvikling af kaffebord. Det vil 
være ok, hvis det kun er for klubbens medlemmer, men i det oprindelige oplæg skal 
alle pensionerede inviteres, og det har vi jo ingen mulighed for. 

 Men vi lover, at vi vil gøre alt, for at få den traditionelle seniorsammenkomst tilbage i 
2022. 

 Og som det tidligere er udmeldt fra Fondet af 1844, så har fondsbestyrelsen besluttet, 
at de sparede tilskud der har været ved, at Seniorsammenkomsterne er aflyst, kan 
klubberne arrangere en tur, hvor et besøg på Oldemorstoft indgår. Tilskuddet er på 
10.000 kr. pr klub og der ud over betaler fondet for entre og rundvisning for alle 
deltagere. 

 Jeg ved at Seniorklub Horsens allerede har været på tur til Oldemorstoft, ja og har fået 
frokost her på stedet -i morgen besøger vi jo museet, og så kan I alle vurderer, om det 
er noget I vil tilbyde som arrangement til jeres medlemmer.  

 Tak til Fondet - vil du hilse bestyrelsen og sige tak for initiativet. 
 Hvis I har spørgsmål til dette arrangement eller i det hele taget, vil det være muligt 

sidst på dagen, at få svar fra direktøren - Ole  
 Klubkontingenter  
 Bestyrelsen har diskuteret, hvordan vi skal håndtere skæve indmeldelser – altså 

indmeldelser der i løbet af året. 
 Indmeldelser i selve Seniorforeningen er ikke et problem, men indmelder i de lokale 

klubber, kan udfordre os lidt. 
 Hvis tjenestemandspensionister skal have fradrag for klubkontingentet, skal det være 

Rikke der opkræver det. 
 Og da de enkelte klubber ikke har ens holdning til, hvornår nye medlemmer skal 

betale klubkontingent, er det ikke muligt for Rikke. 
 Nogle klubber opkræver ikke førend man starter på et helt år – altså fra det først 

kommende hele år som medlem, men aldre klubber ønsker at opkræve fra første 
måned som medlem. 

 Jeg vil rigtig gerne have, at det er et af de spørgsmål I skal drøfte i morgen. 
 Altså om alle klubber kan nå til enighed om proceduren for opkrævning af 

klubkontingent. 
 I bedes tage i betragtning, at det er muligt at opkræve ude lokalt, men så skal der 

gøres opmærksomt på, at det ikke sker indberetning til Skat for tjenestemænd. 
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 Orientering fra klubformændene 
 En tur rundt blandt klubformændene viste, at alle er godt i gang igen, ligesom alle har 

fået afholdt generalforsamling i 2021, heraf en del, hvor generalforsamlingen 
omfattede 2 perioder. 

 
                 Oplæg til morgen dagens drøftelser blandt klubformændene 
                 Der henvises til særskilt referat herfra. 
 
 Indlæg fra Ole Pedersen vedrørende Fondet af 1844 
 Ole omtalte mulighederne for anvendelsen af de 10.000 kr. pr. klub til et arrangement,  
 hvor et besøg på Told- og Skattemuseet, Oldemors Toft indgår. Det er den faktiske 
 udgift, der godtgøres, men max. 10.000 kr. pr. klub. Såfremt 2 klubber arrangerer en 
 fælles tur, vil det være 2 x 10.000 kr. til rådighed. Fortæring dækkes kun for 
 klubmedlemmer, hvorimod udgiften til bussen ikke skal fordeles i forholdet mellem 
 medlemmer og ikke medlemmer (ægtefæller).  
 
 Muligheden for tilskud til klubjubilæer 5, 10 og 25 år blev også nævnt. 
 
 Ole gav endvidere en redegørelse for Fondets drift, herunder en oversigt over 
 ejendommene. 
 
 Dag 2 Nyt fra DTS og Skatteforvaltningen v/Forbundsformand 
                   Jørn Rise 
 Drøftelsen med Jørn handlede næsten udelukkende om omfanget af meddelelser fra  
 DTS-sekretariatet.  
 Fra klubformændenes side er der et stort ønske om periodiske medlemslister, men  
 også en løbende underretning om ind- og udmeldelser, herunder dødsfald.  
 Jørn lovede at tage ønskerne med og undersøge mulighederne hos Rikke, men 
 samtidig opfordrede han til, at klubberne gav Rikke besked, når ændringer hos det 
 enkelte medlem kom til klubbernes kundskab. 
 DTS får ikke automatisk besked i forbindelse med pensionering, men konstaterer det 
 for DTS’ere  ofte først, når kontingentet for medlemmet udebliver.  
 Klubbernes muligheder for at gøre opmærksom på deres eksistens og herunder 
 ”rekruttering” af nye medlemmer, skal nok ske gennem de aktive tillidsfolk på 
 tjenestestederne. 
  
 Det blev på det efterfølgende bestyrelsesmøde besluttet, at Ole sammen med Rikke 
 udarbejder et notat om muligheder for medlemslister, underretning om til- og afgang 
 samt rykkerproceduren vedrørende kontingenter. Bestyrelsen drøfter notatet på 
 bestyrelsesmødet i december 2021. 
 
 Klubformandsmødet 
 Se særskilt referat. 
 
 Afslutning 
 Marianne afsluttede konferencen med at takke for formændenes engagement i de 2 
 dage og medvirken til, at det blev en god konference. 
 
 Vi ses næste år den 2. – 3. november 2022 i Svendborg. 
 
 Herefter kørte alle deltagere til Told & Skatte Museet på Oldemors Toft i Bov. 
 


